



रुसको सेन्ट पिटर्सबर्गमा हिउँमाथि स्केटिङ रिकमा रमाइलो गर्दै ।

तस्बिर: सिन्हा

रुसद्वारा युक्रनेमा १८ ड्रोन तथा एक क्षेप्यास्त्र आक्रमण

क्रिएभ (युक्रने)- युक्रनेको हवाई सेनाले उसले सोमवार रुसले हमला गरेका इरानमा निर्मित शहिद ड्रोनहरूमध्ये १८ ड्रोन र एउटा क्षेप्यास्त्रलाई खसालेको बताएको छ ।

अफगानिस्तानका भूकम्पप्रभावितलाई चीनले दियो पाल

हेरात (अफगानिस्तान)- पश्चिमी अफगानिस्तानको हेरात प्रान्तमा २८० भन्दा बढी भूकम्पप्रभावित परिवारलाई चीनले पाल प्रदान गरेको एक सरकारी अधिकारीले सोमवार बताएका छन् ।

चारमध्ये तीन राज्यमा भाजपा विजयी, कांग्रेस एक राज्यमा सीमित

नयाँदिल्ली- भारतको सत्तारूढ दल हिन्दू राष्ट्रवादी भारतीय जनता पार्टी (भाजपा)ले आइतबार सम्पन्न मतदानबाट प्राप्त परिणामअनुसार चार राज्यमध्ये तीनमा जित हासिल गरेको छ ।

SAADAMA वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : ESAD FOR HUMAN RESOURCES MANAGEMENT
पूर्व स्वीकृति मिति २०८०/०८/१५

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : WHEAT TASTE RESTAURANT
पूर्व स्वीकृति मिति : २०८०/०८/१८

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : CITIZEN CONTRACTING CLEANING AND SERVICES
पूर्व स्वीकृति मिति २०८०/०९/२०

JALAJALA RECRUITMENT PVT.LTD
सामकृषि-२९, Kathmandu, BAGMATI. Tel: ०१४९५०९००, ०१४९५०२५७

सेना फिर्ता गर्न भारत सहमत भएको माल्दिभ्सको भनाइ

नयाँदिल्ली- रणनीतिकरूपमा अर्वास्थित टापु समूह राष्ट्र माल्दिभ्सका राष्ट्रपतिले आफ्नो मुलुकबाट सेना फिर्ता गर्न भारत सहमत भएको बताएका छन् ।

सुशासन र विकासका लागि भाजपा खडा छ, मोदीले सामाजिक सञ्जाल एक्समा भने ।

सुशासन र विकासका लागि भाजपा खडा छ, मोदीले सामाजिक सञ्जाल एक्समा भने । कांग्रेस नेता राहुल गांधीले तीन राज्यमा हार स्वीकार गरे ।

वर्गीकृत विज्ञापन संकलन काउन्टर

पशुपति विज्ञापन सेवा - सोह्रखुट्टे, नयाँबजार फोन नं. ४३५५७६०, ९८४९८८७७९६ ९८६६४३०९५५ । स्मार्ट सर्भिस नेपाल प्रा.लि.-सिनामंगल, एयरपोर्ट, शम्भु मार्ग, फोन नं.०१२२९६६५८/९८४२६३५८५५ ।



घोडागाडी पर्यटकीय स्थल पुनहिलमा घोडामा सयर गरेर मनोरञ्जन लिँदै पर्यटक। घोडेपानीदेखि पुनहिलसम्म पर्यटकहरूको सुविधाका लागि घोडा सयरको व्यवस्था छ।

‘औद्योगिक राष्ट्रका कारण नेपालमा विपद्’

■ गीष्मराज ओझा

यूएई (दुबई)- ऊर्जा, जलस्रोत तथा सिंचाइतमा शक्तिबहादुर बस्नेतले औद्योगिक राष्ट्रहरूका कारण विश्वव्यापी तापक्रम तीव्ररूपमा वृद्धि भइरहेको उल्लेख यसबाट उत्पन्न जलवायु परिवर्तनले नेपालले ठूलो क्षति व्यहोर्नु परेको बताएका छन्। संयुक्त अरब इमिरेट्स (यूएई) को दुबईमा भइरहेको जलवायुसम्बन्धी अन्तर्राष्ट्रिय सम्मेलनका अवसरमा साथसाथै संस्थाले नेपालको पैमलियनमा आयोजना गरेको कार्यक्रममा उनले औद्योगिक राष्ट्रहरूले उत्सर्जन गरेको कार्बनका कारण नेपालजस्ता कार्बन उत्सर्जनमा न्यून योगदान भएका मुलुकहरूले बढी क्षति व्यहोर्नु परेको उल्लेख गरे।

‘जलवायु परिवर्तन र हिमाल, महिला तथा जोखिममा रहेका समुदायमा परेको असर’ शीर्षकमा आयोजित कार्यक्रममा मन्त्री बस्नेतले नेपालले जलवायु परिवर्तन न्यूनीकरणका लागि गरेको आफ्नो प्रतिबद्धतालाई पूरा गर्नेतर्फ अग्रसर रहेको स्पष्ट पारे। विकसित मुलुकहरूले आफुले गरेका प्रतिबद्धता पूरा गर्नुपर्नेमा उनको जोड थियो। मन्त्री बस्नेतले भने, ‘जलवायु परिवर्तनको जोखिममा नेपालजस्ता भौगोलिक जटिलता रहेका मुलुक छन् भने त्यसमा पनि महिला, बालबालिका, अशक्त र सीमान्तकृत समुदाय वढी जोखिममा परेका छन्। हामीले आफ्ना प्रतिबद्धताहरू पूरा गरिरहेका छौं। तर, औद्योगिक राष्ट्रहरूले कार्बन उत्सर्जन घटाउने प्रतिबद्धता पूरा गर्नुपर्दछ।’ नेपालले जलवायु परिवर्तन न्यूनीकरणका

लागि कार्बन उत्सर्जन कम गर्न स्वच्छ ऊर्जाका क्षेत्रका विभिन्न काम गरिरहेको जानकारी गराउँदै मन्त्री बस्नेतले भने, ‘बढी जोखिममा रहेका महिला, बालबालिकाका साथै सीमान्तकृत समुदायलाई केन्द्रमा राखेर समावेशी समाज निर्माणमा नेपाल सरकारले काम गरिरहेको छ।’ प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल ‘प्रचण्ड’ विकास व्यवस्थापन तथा जलवायु सल्लाहकार डा. पपुलर जेण्टलले जलवायु परिवर्तनका कारण महिला बढी जोखिममा रहेको उल्लेख गर्दै सामाजिक जिम्मेवारीका कारण महिलाले थप जोखिम भोग्नुपरेको बताए। साथै उनले जलवायु परिवर्तन न्यूनीकरणका लागि प्राप्त हुने अनुदान र सहयोग त्यस्ता जोखिममा रहेका समुदायको उत्थान र सीपमा प्राथमिकता दिनेगरी नीति निर्माणमा लाग्न जोड दिए। कार्यक्रममा साथसाथैका अध्यक्ष प्रजिता

कार्कीले जलवायु न्यायका लागि हिमाल र महिलाको विषयलाई केन्द्रमा राख्नुपर्ने उल्लेख गर्दै भने, ‘महिला तथा जोखिममा रहेका समुदायलाई केन्द्रमा राखेर मात्रै जलवायु न्याय प्राप्त गर्न सकिन्छ।’ जलवायु परिवर्तनले नेपालका हिमालहरूको हिउँ परिले कम तीव्र बढेको छ। यसले जलवायुजन्य विपद् सृजना गरेको छ। जसको प्रत्यक्ष मारमा महिला, बालबालिका, अपाङ्गता भएका व्यक्ति तथा सीमान्तकृत समुदाय परेका छन्। उनीहरूको न्यायका लागि सरोकारवाला सबैले जिम्मेवारीपूर्वक काम गर्नुपर्दछ।’ महिला तथा जलवायु अनुकूलन विज डा राधा वाग्नेले ग्रामीण र सीमान्तकृत समुदायका महिला उच्च जोखिममा रहेको बताए। रासस

‘पेट्रोलियम अन्वेषणले दीर्घकालीन लक्ष्य प्राप्त हुन्छ’

■ प्रभाव संवाददाता

कर्णाली- नेकपा (एमाले)का अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले दैलेखको पेट्रोलियम अन्वेषणले समृद्ध नेपालको दीर्घकालीन लक्ष्य प्राप्त हुने बताएका छन्। एमालेले सञ्चालन गरेको ‘भुलाघाट चिवाभञ्ज्याङ, समृद्धिका लागि संकल्प यात्रा’ अभियानअन्तर्गत कर्णाली प्रदेशको दैलेख जिल्लामा पुगेका अध्यक्ष ओलीले सोमबार भैरवी गाउँपालिका-१ स्थित श्रीस्थान ज्वाला क्षेत्रको स्थलगत अवलोकनका क्रममा पेट्रोलियम पदार्थको उत्खनन गर्नुपर्नेमा जोड दिए। उनले मुलुकको समृद्धिका लागि पेट्रोलियम पदार्थ अन्वेषणको विकल्प नभएको भन्दै उत्खनन कार्यमा तीव्रता दिन आग्रह गरे।



दैलेख पुरातात्विक महत्व भएको जिल्ला मात्रै होइन, पेट्रोलियम पदार्थको राम्रो सम्भावना भएको जिल्ला पनि हो’, अध्यक्ष ओलीले भने, ‘यसको थप खोज, अध्ययन र अनुसन्धानको काम अघि बढ्नुपर्दछ भनेर अन्वेषणको कामका लागि टोली खटाएका थियौं।’ उनले अन्वेषण विभागको टोलीसँगको व्रिफिङपछि देशलाई समृद्धिका मार्गमा ल्याउन पेट्रोलियम पदार्थको उत्खननले ठूलो भूमिका खेल्ने बताए। खानी तथा भूगर्भ विभागका अन्वेषण परियोजना प्रमुख दिनेशकुमार नापीतले चिनियाँ अन्वेषण टोलीले पेट्रोलियम पदार्थको राम्रो सम्भावना भएको निष्कर्ष निकालेको बताए। उनले भने, ‘उत्खनन टोलीको प्रतिवेदन अनुसार पहिलो तीन हजार पाँच सयदेखि चार हजार मिटरसम्म पेट्रोलियम पदार्थको सम्भावना देखिएको छ। चार हजार पाँच सय मिटरसम्म पनि

महिला हिंसा रोकौं:

असल समाज निर्माण गरौं

- ◆ महिलालाई कुनै पनि प्रकारका मानसिक र शारिरीक पीडा हुने घटना महिला हिंसाका घटना हुन्।
- ◆ महिलामाथि हुने बलात्कार, घरेलु हिंसा, यौन उत्पीडन, एसिड आक्रमण, महिला शिशु हत्या, भ्रुण हत्या, प्रसूति हिंसा, दाइजोका कारण गरिने हिंसा, बोकसीको आरोप, जबरजस्ती विवाह, बालविवाह, बहुविवाह, कुटपीट, मानसिक यातना, धम्क्याउने, जिस्काउनेजस्ता कार्य महिला हिंसा हुन्।
- ◆ यस्ता घटनाहरू नजिकका आफन्त तथा नातेदार, छिमेकी, साथीभाई, सहकर्मी र अपरिचित व्यक्तिबाट प्रत्यक्ष वा सामाजिक सञ्जाललगायतका माध्यमबाट समेत हुन सक्दछ।
- ◆ यस्ता घटना भएमा तत्काल प्रहरीमा खबर गरौं, त्यस्ता व्यक्तिलाई कानूनी दायरामा ल्याऔं।

महिला हिंसाविरुद्धको १६ दिने अभियान सफल पारौं।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

भिनो अंकले घटचो नेप्से

काठमाडौं (प्रस)- सातामा कारोबारको दोस्रो दिन पनि नेपाल स्टक एक्सचेञ्ज (नेप्से) परिसूचकको ओरालो यात्रा कायमै देखिएको छ। आइतबार सात दशमलव २९ अंकले घटेको नेप्से परिसूचक सोमबार तीन दशमलव ४२ अंकले घटेको छ। कारोबारपछि नेप्से परिसूचक एक हजार आठ सय ४७ दशमलव ८९ अंकमा कायम भएको छ। विभिन्न कम्पनीका दुई सय ९२ कम्पनीको ३८ लाख ९६ हजार दुई सय ८७ किता सैयर ४३ हजार चार सय २८ पटक खरिदविक्री हुँदा रू एक अर्ब ९९ करोड ७२ लाख ५७ हजार आठ सय ९४ बराबरको कारोबार भएको नेप्सेले जनाएको छ। कारोबारमा विकास बैंक समूह शून्य दशमलव ०२, वित्त समूह शून्य दशमलव ५५, जीवन बीमा समूह शून्य दशमलव ९७, म्युचुअल फन्ड शून्य दशमलव १५ र निर्जीवन बीमा समूह शून्य दशमलव ३५ प्रतिशतले बढेको छ। अरु सबै समूहको उपसूचक घटेको छ। सबैभन्दा धेरै बैँकड र अन्य समूहको उपसूचक समान शून्य दशमलव ६२ प्रतिशतले घटेको छ। त्यस्तै, होटल तथा पर्यटन शून्य दशमलव १८, जलविद्युत् शून्य दशमलव १२, लगानी शून्य दशमलव ४८, उत्पादन तथा प्रशोधन शून्य दशमलव ३५, लघुवित्त शून्य दशमलव ०३ र व्यापार समूह शून्य दशमलव ४५ अंकले घटेको छ। समाज लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेडको सैयर मूल्य सबैभन्दा धेरै आठ दशमलव ०६ प्रतिशतले बढेको छ भने सबैभन्दा धेरै घट्नेमा एनआरएन इन्फ्रास्ट्रक्चर एन्ड डेभलपमेन्ट लिमिटेड र माउन्टेन इनर्जी नेपाल लिमिटेडको सैयर मूल्यमा समान नौ दशमलव ९९ प्रतिशतको गिरावट देखिएको छ।

रिलायन्स फाइनान्स पन्ध्रौं वर्षमा



■ प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- रिलायन्स फाइनान्स लि. चौधौं वर्ष पूरा गरि पन्ध्रौं वर्षमा प्रवेश गरेको छ। नेपाल राष्ट्र बैकबाट ‘ग’ वर्गको वित्तीय कारोबार गर्न इजाजत प्राप्त गरी २०६६ साल मंसिर १८ गते वाट आफ्नो कारोबार शुरु गर्दै आएको हो। संस्थाको वार्षिकोत्सवको अवसरमा संस्थाको केन्द्रिय कार्यालय कमलादी तथा वनेपा शाखामा रक्तदान कार्यक्रम र शाखा कार्यालय सितपाइलामा नि: शुल्क आँखा, कान तथा घाटीको जाँच शिविर भव्यताका साथ संचालन गरि शिविरमा आएका विरामीहरूको लागि संस्थाले नि:शुल्क औषधी गर्ने क्रममा यस संस्थाको चौथौ वार्षिक उत्सवको अवसरमा मानवसेवा आश्रम, रानीवन काठमाडौंमा रहेका आश्रित

बृद्धहरूलाई आवश्यक पर्ने वासिङ्ग मेसिन संस्थाका अध्यक्ष कुश प्रसाद मल्लिले उक्त संस्थालाई हस्तान्तरण गरे। उक्त कार्यक्रम संस्थाका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत समाज प्रकाश श्रेष्ठको उपस्थिति रहेको थियो। संस्थाको वार्षिक उत्सवको अवसरमा संस्थाको केन्द्रिय कार्यालय कमलादी तथा वनेपा शाखामा रक्तदान कार्यक्रम र शाखा कार्यालय सितपाइलामा नि: शुल्क आँखा, कान तथा घाटीको जाँच शिविर भव्यताका साथ संचालन गरि शिविरमा आएका विरामीहरूको लागि संस्थाले नि:शुल्क औषधी तथा चस्मा पनि वितरण गरेको थियो। साथै संस्थाका न्यूरोड शाखा, इमाडोल शाखा, पोखरा शाखा वेशीसहर शाखा,

कोहलपुर शाखा, धनगढी शाखा, टाँडी शाखा र भैरहवा शाखाले न्यानो कपडा वितरण गर्ने, स्टेनारी वितरण, डस्टविन वितरण, युरोगार्ड वितरण तथा मन्दीरमा कुर्सी वितरण गरि विभिन्न सामाजिक संघ संस्थालाई सहयोग गरेका थिए। संस्थाले आफ्नो २२ वटा शाखा मार्फत निक्षेप तथा कर्जाका अतिरिक्त सेवाग्राहीहरूलाई मोवाइल बैँकडमार्फत् विभिन्न भूतानी सेवा, क्याशर टेलर सेवा, एससीटी नेटवर्क एटीएम, विभिन्न रेमिटेन्स सेवाहरू, आईपीएस, कनेक्ट आईपीए, एबीवीएस, इलेक्ट्रोनिक चेक क्लियरिङसमेतका अत्याधुनिक प्रविधिको सेवा प्रदान गर्दै आएको छ। रिलायन्सले काठमाडौंको कमलादीमा केन्द्रीय कार्यालय भई शाखा कार्यालयहरू न्यूरोड काठमाडौं, सितपाइलमा काठमाडौं, इमाडोल ललितपुर, नारायणघाट चितवन, टाँडी चितवन, महेन्द्रपुल पोखरा कास्की, वेशीशहर लमजुङ्ग, वनेपा काभ्रेपलाञ्चोक, आरुघाट गोरखा, गोरखा वजार गोरखा, चारआली फापा, दमक फापा, विर्तामोड फापा, धुलावारी फापा, मणीग्राम रूपन्देही, भैरहवा रूपन्देही, बुटवल रूपन्देही, धनगढी कैलाली, अत्तरीया कैलाली, महेन्द्रनगर कन्चनपुर र कोहलपुर वाँकेमार्फत् सेवा पुर्‍याउँदै आइरहेको छ।

अब मात्र एक क्लिकमा...

www.prabhahabonline.com



www.facebook.com/Prabhab Online



प्रभाव दैनिक